

刘老师值得拥有一期人物专访!"

这位"不好为人师"的金融"大牛" 为何如此被学生们推崇

"粉丝"眼中的刘老师

说起刘卫民老师,上过他课的学生, 都称赞他严谨扎实的课堂风格。

"PPT制作非常讲究,统一的商标-权所有©刘卫民、统一的格式排版,并且非常 的有逻辑,很方便自己整理笔记和阅读。"-位男生这样表示。

今年拿到多所名校录取通知书的顾缘孟 是不折不扣的刘老师的迷妹。她说,课堂上, 当涉及一些理论和公示的时候,刘老师总会 带大家过一遍推导过程。有些偏复杂的数理 推导也因为一步一步逻辑严密,理解起来就 变得很轻松。

"非常高光的时刻是他讲到资产定价模 型的时候。他说,'接下来为大家介绍我的模 型——流动性资产定价模型',台下随即响起 一片笑声和掌声,之后就非常安静,我想,大 家都感受到了他对自己模型的自信,还有身 为学者潜心学术带来的那种力量。"

课堂下的刘卫民更加圈粉。一位男生讲 了个细节,刘老师的办公室答疑时间经常是 人满为患。同一个问题被不同学生问到,他没 有不厌其烦,而是耐心讲解好几遍。有时学生 没听明白,他会通过演算、类比等穷尽一切方 法直到学生说明白为止。

此外,学生们还提到了他们的更多追星 日常:刘老师是北方人,特别喜欢吃一食堂, 常常看到他吃面食;刘老师是一位喜欢骑着 自行车在校园里穿梭的环保人士……

在顶级期刊 以独立作者发文的刘老师

听闻学生们的评价,刘老师有些不好 意思。他憨憨一笑后,立刻启动了互夸模式: "我们的学生素质很高,学风好也学得好,主 动性强,会争取。"

其实,不论是在教学还是科研领域,刘老 师都是一位不折不扣的"大牛"。2006年,他在 世界顶尖金融期刊《Journal of Financial Economics》(简称"JFE")以独立作者的身份 发表论文。文章创新性地将流动性风险引入 资产定价,建立了流动性风险扩展的资本资 产定价模型,并论证了该模型的合理性和可 用性。该文在谷歌学术上的被引用量已达990 次。2007年,刘卫民被英国诺丁汉大学聘为金 融学教授。

2012年,刘卫民受英国诺丁汉大学委派来 到宁波诺丁汉大学开展金融学教学与科研工 作。这一待就是8年。目前,他担任金融财务与 管理专业项目主任。去年,宁诺财务管理专业 成功入选国家级一流本科专业建设点。这项殊 荣背后,离不开刘老师和同事们的付出。

刘卫民说, 他很看重教学, 力争做到 人子弟。在他看来,教师在传授知识的同时, 还要对学生做到公平公正、注重激发学生潜 能、培养积极健康的生活态度。

"一位专注学 术、拥有自己模型的专 家;一位逻辑清晰,轻松驾 驭三小时大课并且在课后耐 心解决问题的优秀讲师;一位 把小考出成奥数却在大考为 大家保分的小天使。"





刘卫民老师 受访者供图

"刘老师值得拥有一期人物 专访!"今年,宁波诺丁汉大学金 融财务与管理专业的毕业生交出 了漂亮成绩单,名校名企纷纷抛 来橄榄枝。当记者采访他们时,同 学们不约而同地提到了一位授业 -金融学教授刘卫民。

口碑炸裂的刘老师是如何收 获了一众迷妹迷弟的?他有着怎 么样的教育哲学?又是什么样的 人生经历让学生由衷敬佩?为此, 记者走进宁诺进行采访。

□通讯员 苏钧天 记者 李臻

用自己的人生经历 宽慰帮助学生的刘老师

1963年出生于河南许昌农户家庭的 刘卫民,和多数"60后"一样,小时候记忆 最深的是农活的苦累和生活的艰辛。小学 毕业后,跟很多农家孩子一样,刘卫民还 停学去学了一门手艺——吹笛子,只因随 大板车下乡演出的时候伙食很好。谁能想 到,这位金融学教授还是文艺生出身呢? 不过,刘老师倒是很享受把吹笛作为个人

"人生不是线性的。我以前没怎么把精 力用在读书上,恢复高考后才重返校园, 读了一年初中后考入县城读高中,高考给 我提供了从乡下进城当工人的机会。那时 进城当工人几乎是所有农家子弟的终极 梦想。不过,大学毕业后没有从事教学和 科研,而是先后在高校团委和宣传部做了 若干年的行政工作。在九十年代随着'下 海热'和'出国热'的潮流得到了出国深造 的机会,继而走上了学术道路。"刘卫民 说,常有学生向他表露对学习和未来的焦 虑与困惑——我该做什么,我要成为什么 样的人。"这个问题我想还是需要学生自 己去探索,但我会和学生分享一些自己的 经历和悟到的一些做人的道理,希望能帮 助到他们。"

时刻告诫自己不要对学生 指手画脚的刘老师

或者是这份独特的人格魅力和 对学生真挚的感情,刘卫民的邮箱里 常年挤满了各种请他写推荐信,请求跟 他一起做研究做课题的邮件。

"前几天还收到了一个英国学生的来 信,他说,来宁波诺丁汉大学交换了一年。 期间上了我的课,很感兴趣,想请我写推 荐信。我看了一下他的成绩,达到了70分, 非常不错,我就给他写了。"对于学生想要 做科研的想法,刘卫民几乎来者不拒。他 认为科研应该融入到教学中,"合二为一" 方能突破教科书的局限,让学生能窥探到 并掌握住前沿的科技知识。

"古话里有一句'枪打出头鸟',我并 不赞同。作为教师,我觉得应该尽最大努 力去包容不同意见,去激发和鼓励学生的 创新。但我们还有一句古话是'人之患,在 好为人师',我也时刻提醒自己不要对学 生指手画脚,要引导他们遵从内心,找到 火种。"

刘老师说 自己一直有个打算 就是将 这二十余年的教案、习题集、考卷等进行 整理,将其开发成开放课程,这样他的经 验和知识就能让更多的年轻学生受益。

《现代金报》分类广告 熟线: 0574-87254648 QQ: 2598766662 地址: 浙江省宁波市海曙区药行街35号灵桥广场1405室

宁波康树 宁波市江 公司遗失公章一枚,编号: 3302050083131,声明作废

注销公告

经股东会决议,本公司 决定注销,同时成立清 算小组,并按有关规定办理 丁商注销手续。

声明作展

减资公告 根据公司股东会决议, 将注册资本由 1000 万元人 民币减至 50 万元人民币,

并按有关规定办理工商减

宁波鄞州七贤建筑规划咨询有限公司遗失法人章(刘德华) 公章编号3302120443433,财务章编号3302120443435,声

汪彦成遗失宁波江北万达广场 商业管理有限公司开具的经营 保证金板用一张,快照5002 661金额5000元,声明作废。

章一枚声明作废 京亨网络信息科技有限公 公章(3302060192978) 财务章编号(3302060192979)

宁波市海曙吉源工贸有限公司

宁波四次元科技发展有限公司 遗失财务章编号3302120435839 声明作废

潘善银遗失北仑区人民医院住院发票二份,票据代码31301, 5码1803139495,金额7970.84 元;票据代码31301,号码180 1452117,金额27251.08元, 声明作废

宁波市宁洲水产养殖有限公司 遗失公章编号3302120227404 声明作废

宁波市家旺好家房产经纪有限 公司柳汀分公司遗失公章一枚 了。 **宁波**宇泉国际贸易有限公司遗

〈章 3302820156002 声明作度 2483金额3000元,声明作废。

减资公告

根据公司股东会决议, 将注册资本由500万元人 民币减至10万元人民币, 并按有关规定办理工商减 资手续。

宁波威高汽车零部件有限公司 遗失财务章,法人章(林国荣)

严明作废 **广州**魅姿炫化妆品有限公司宁 波分公司遗失公章声明作废 **宁海**平凯电器有限公司遗失公章,财务章,财务章,声明作废。

通 知

畑 スリ 唐香凤、李雪、王永超、夏梦 瑶、黄琴、刘小娟、张春蓉、余洪碟、 鉾新枝、马治芳、夏佳、张开星、杜 燕燕、许平、易剑:你们于2020年6 月16日至今一直末到公司上班。 はこれによるいません。 也未到公司办理任何手续,现请的 们在通知之日起3个工作日内回 单位办理相关手续,否则我公司 按劳动注规解除劳动会同

减资公告

根据公司股东会决议, 将注册资本由200万元人民 币减至100万元人民币, 并按有关规定办理工商减 资手续。 蜂山八生

宁波十鼎投资管理咨询有限公司 宁 波 崇 益 贸 易 有 限 公 司 宁 波 锐 力 门 业 有 限 公 司

减资公告

根据公司股东会决议, 将注册资本由500万元人 民币减至50万元人民币, 按有关规定办理工商减

减资公告

根据公司股东会决议, 将注册资本由 1000 万元人 民币减至 150 万元人民币, 按有关规定办理工商减

宁波授民体坊健身管理有限公司 宁波市江北锦润建设有限公司 慈溪众妙装饰工程有限公司 宁波日鼎电子科技有限公司